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शासकीय कला एव ंववज्ञान महाववद्यालय रतलाम (म.प्र).  
आतंररक गणुवत्ता आश्वासन प्रकोष्ठ (CAQI)  

ववद्यार्थथयों स ेप्राप्त फीडबैक का ववशे्लषण सत्र 0202 – 0229  

खण्ड अ– महाववद्यालयीन व्यवस्था 
1. महाववद्यालय मे कक्षों की सफाई एवं प्रकाश व्यवस्था उत्कृष्ट 36 %     बहुत अच्छा 42 %   अच्छा 17 %   साधारण 5 % 

2. पुस्तकालय की पुस्तक प्रदाय व रीडडग रूम व्यवस्था  उत्कृष्ट 39 % बहुत अच्छा 46 % अच्छा 13 % साधारण 2 % 

3. महाववद्यालय मे स्वच्छ पानी पीने की व्यवस्था उत्कृष्ट 29 % बहुत अच्छा 54 % अच्छा 15 % साधारण 2 % 

4. महाववद्यालय मे छात्र  /छात्राप्र हतेु प्रसाधन (टॉयलेट ) व्यवस्था उत्कृष्ट 33 % बहुत अच्छा 47 % अच्छा 18 % साधारण 2 % 

5. महाववद्यालय मे मध्यप्रदेश शासन उच्च वशक्षा ववभाग से संचावलत 

वववभन्न योजनाप्र का क्रियान्वयन  *गाेव की बेटी *प्रवतभा क्रकरण 

*वविमाक्रदत्य *पोस्ट मेरकक छात्रवृवत्त  *आवागमन भत्ता योजना 

*अयपसंपयक वगग हतेु छात्रवृवत्त  *अजाअजजा वगग को पा  सामाी 

छात्र बीमा योजना 

उत्कृष्ट 19 %     बहुत अच्छा 42 %    अच्छा 28 % साधारण 11 % 

6. महाववद्यालय के कायागलयीन कमगचाररयों का कायग व्यवहार व 

कायगप्रणाली 

उत्कृष्ट 19 % बहुत अच्छा 42 % अच्छा 28 % साधारण 11 % 

7. महाववद्यालय द्वारा परीक्षा संचालन  उत्कृष्ट 17 % बहुत अच्छा 35 % अच्छा 23 % साधारण 25 % 

8. महाववद्यालय में रैडगग ववरोध संबंधी व्यवस्था उत्कृष्ट 19 % बहुत अच्छा 48 % अच्छा 22 % साधारण 11 % 

खण्ड ब– खेलकूद एवं अन्य गवतवववधयाे 
1. महाववद्यालय के वलए उपलब्ध खेल सामाी व साधन  उत्कृष्ट 24 %  बहुत अच्छा 47 %  अच्छा 24 %   साधारण 5 % 

2. महाववद्यालय में खेलकूद के अवतररक्त अन्य गवतवववधयां  उत्कृष्ट 27 %   बहुत अच्छा 49 %  अच्छा 22 %   साधारण 2 % 

3. महाववद्यालय में व्यवक्तत्व ववकास के वलए क्रकये जाने वाले प्रयास  उत्कृष्ट 32 % बहुत अच्छा 42 %  अच्छा 23 %   साधारण 3 % 

4. महाववद्यालय में सामान्य ज्ञान परीक्षा व अन्य प्रवतयोगी परीक्षा संबंधी 
जानकारी व रोजगारोन्मुखी प्रवशक्षण 

 उत्कृष्ट 25 % बहुत अच्छा 51 %  अच्छा 20 %   साधारण 4 % 

5. महाववद्यालय में प्लेसमेंट सेल की गवतवववधयाे    उत्कृष्ट 23 %   बहुत अच्छा 48 %  अच्छा 23 %   साधारण 6 % 

खण्ड स–शैवक्षक 
1. कक्षा में प्राध्यापकों की उपवस्थवत उत्कृष्ट 48 % बहुत अच्छा 36 % अच्छा 14 % साधारण 2 % 

2. प्राध्यापकों द्वारा पा िम को समय पर पूरा क्रकया जाता ह ै उत्कृष्ट 33 %   बहुत अच्छा 49 % अच्छा 15 %  साधारण 3 % 

3. कक्षा में पढाये गए ववषय की सामाी की उपलब्धता  उत्कृष्ट 35 % बहुत अच्छा 39 % अच्छा 18 % साधारण 8 % 

4. आधुवनक वशक्षण पध्दवतयां जैसे पावर पॉइंट् पे्रजेंटेशन वेब ररसोसग आक्रद 
का प्रयोग   

उत्कृष्ट 38 %   बहुत अच्छा 40 %  अच्छा 17 %   साधारण 5 % 

5. महाववद्यालय की प्रयोगशालाओमें उपकरणों की उपलब्धता  उत्कृष्ट 47 %   बहुत अच्छा 38 % अच्छा 14 %   साधारण 1 % 

6. महववद्यालय में पठन  /पाठन का स्तर                                       उत्कृष्ट 58 %   बहुत अच्छा 29 %  अच्छा 12 %   साधारण 1 % 
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19% 

48% 

22% 

11% 

1.महाविद्यालय में कक्षाओ ंवक 

सफाई एिं प्रकाश व्यिस्था 

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 

17% 

35% 23% 

25% 

2.पुस्तकालय वक पुस्तक प्रदान ि 

रीवडंग रूम व्यिस्था 

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 

19% 

42% 

28% 

11% 

3. महाविद्यालय  में स्वच्छपानी वपने 

वक व्यिस्था   

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 

19% 

42% 

28% 

11% 

4. महाविद्यालय में छात्र / छात्राओ ं

हेतु प्रसाधन ( टायलेट ) व्यिस्था 

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 

33% 

47% 

18% 

2% 

5. महाविद्यालय में मध्यप्रदेश 

शासन उच्च वशक्षा विभाग से 

संचावलत विवभन्न योजनाओ ंका 

वियान्रयन 

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 

29% 

54% 

15% 

2% 

6. महाविद्यालय के कायाालयीन 

कमाचाररयो ंका काया व्यिहार ि 

कायाप्रणाली 

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 
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39% 

46% 

13% 

2% 

7. महाविद्यालय द्वारा परीक्षा 

संचालन 

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 

36% 

42% 

17% 

5% 

8. महाविद्यालय में रैवगंग विरोध संबंधी 

व्यिधान 

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 

23% 

48% 

23% 

6% 

1. महाविद्यालय में उपलब्ध खेल 

सामग्री ि साधन 

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 

25% 

51% 

20% 

4% 

2. महाविद्यालय में खेलकूद के 

अवतररक्त अन्य गवतविवधयााँ 

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 

32% 

42% 

23% 

3% 

3. महाविद्यालय में व्यक्तक्तत्व 

विकास के वलये वकये जाने िाले 

प्रयास 

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 

27% 

49% 

22% 

2% 

4. महाविद्यालय में सामान्य  ज्ञान 

परीक्षा ि अन्य प्रवतयोवगता परीक्षा 

संबंधी जानकारी ि रोजगारोनु्मखी 

प्रवशक्षण 

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 
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24% 

47% 

24% 

5% 

5. महाविद्यालय में पे्लसमेंट सेल वक 

गवतविवधयो ं

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 

58% 
29% 

12% 

1% 

1. कक्षा में प्राध्यापको ंवक उपक्तस्थवत 

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 

47% 

38% 

14% 

1% 

2. प्राध्यापको ंद्वारा पाठ्यिम को 

समय पर पूरा वकया जाता हैं 

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 

38% 

40% 

17% 

5% 

3. कक्षा में प<kने गये विषय वक 

सामग्री वक उपलब्धता 

 

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 

35% 

39% 

18% 

8% 

4. आधुवनक वशक्षण पद्धवतयो ंजैसे 

पााँिर पाइंट पे्रजेंटेशन, िेब ररसोसा, 

आवद का प्रयोग 

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 



 

 

 

                

                

               ववद्यार्थथयों के महत्वपूणग सुझाव: 

1. एक अच्छे पुस्तकालय की व्यवस्था  तथा  रीडडग रूम की व्यवस्था होनी चावहए 

2. सफाई  व्यवस्था में सुधार होनी चावहए 

3. प्रवतयोवगता परीक्षा की भी तेयारी कॉलेज में होनी चावहए 

4. महाववद्यालय में छात्रों के कररयर के प्रवत जागरूकता हतुे प्रयास क्रकय ेजाय 

5. कक्षाप्र में लाइट्स और पंखो की व्यवस्था में सधुार क्रकया जाय 

6. बाहरी आसामावजक तत्वों पर पणूग प्रवतबन्ध होना चावहए 

7. कक्षाओ में नवीन फनीचर 

 

 

 

 
           

   

 

 

 

 

 

 

33% 

49% 

15% 

3% 

5. महाविद्यालय वक प्रयोगशालाओ ं

में उपकरणो ंवक उपलब्धता 

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 

48% 

36% 

14% 

2% 

6. महाविद्यालय में पठन / पाठन का 

स्तर 

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 



 

 





शासकीय कला एवं ववज्ञान महाववद्यालय,रतलाम (म.प्र).  

आंतररक गुणवत्ता आश्वासन प्रकोष ्(IQAC) 

अवभभावकों सें फीडबैक ववश्लेषण  )सत्र 2018 – 2019) 

    उत्कृष्ट बहुत अच्छा अच्छा साधारण 

1. महाववद्यालय की प्रवेश प्रक्रिया 42% 39% 19% 0% 

2. पठन /पाठन  का स्तर 61% 28% 11% 0% 

3. महाववद्यालय में अनुशासन  37% 29% 31% 3% 

4. महाववद्यालय द्वारा परीक्षा संचालन 42% 40% 17% 1% 

5. महाववद्यालयीन अधोसंरचना 25% 26% 45% 4% 

6. लेब एवं कम्पप्यूटर सुववधाए े 23% 28% 29% 20% 

7. सांस्कृवतक गवतवववधया े 34% 29% 22% 15% 

8. पुस्तकालय सुववधा 29% 34% 25% 12% 

9. खेलकूद की सुववधा 27% 23% 44% 6% 

10. कैररयर गाइडेंस एवटटववटी 30% 28% 40% 2% 

11. 

महाववद्यालय में अध्ययन के दौरान आपके 

पावलत के ज्ञान, संवाद -कौशल  व्यवक्तत्व 

ववकास एवं मूययों में अवभवृवि  

41% 36% 22% 1% 

12. 
 शासन की कययाणकारी योजनाप्र का 

क्रियान्वयन  
40% 36% 19% 5% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

42% 

39% 

19% 

0% 

1-egkfo|ky; dh ços'k çfØ;k  

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 

61% 

28% 

11% 

0% 

2-iBu@ikBu dk Lrj  

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 

37% 

29% 

31% 

3% 

3-egkfo|ky; esa vuq'kklu  

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 

42% 

40% 

17% 

1% 

4-egkfo|ky; }kjk ijh{kk 

lapkyu  

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 

25% 

26% 

45% 

4% 

5-egkfo|ky;hu v/kkslajpuk  

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 

23% 

28% 29% 

20% 

6-ysc ,oa dEI;wVj lqfo/kk,¡  

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 



 

 

 

 

 

 

 

 

34% 

29% 

22% 

15% 

7-lkaLd`frd xfrfof/k;k¡  

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 

29% 

34% 

25% 

12% 

8-iqLrdky; lqfo/kk  

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 

27% 

23% 

44% 

6% 

9-[ksydwn dh lqfo/kk  

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 

30% 

28% 

40% 

2% 

10-dSfj;j xkbMsal ,fDVfoVh  

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 

41% 

36% 

22% 

1% 

11-egkfo|ky; esa v/;;u ds nkSjku vkids 

ikfyr ds Kku] laokn&dkS'ky O;fDrRo fodkl 

,oa ewY;ksa esa vfHkof̀)  

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 

40% 

36% 

19% 

5% 

12- 'kklu dh dY;k.kdkjh ;kstukvksa 

dk fØ;kUo;u  

उतृ्कष्ट 

बहुत अच्छा 

अच्छा 

साधारण 



 

 

 

 

अवभभावकों के महत्वपूणग सुझाव: 

1 सफाई व्यवस्था में सुधार होना चावहय े| 

2. कैररयर हतेु मागगदशगन समय – समय पर दतेे रहना चावहये | 

3. सांस्कृवतक गवतवववधयाे होनी चावहये  | 

4. पुस्तकालय भवन व रीडडग ाुप व्यवस्था में सुधर क्रकया जाना चावहये | 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 





शासकीय कला एव ंववज्ञान महाववद्यालय,रतलाम)म.प्र.( 

आतंररक गणुवत्ता आश्वासन प्रकोष्ठ )CAQI( 

पूवगछात्रों का फीडबैक ववश्लेषण सत्र 2018 – 2019 
 

ि.  हा े नहीं 

1 टया आप महाववद्यालय के पूवग छात्र संगठन से जुड़न ेपर गवग महसूस करते हैं ? 88% 22% 

2 टया आप महाववद्यालय के ववकास में योगदान के इच्छुक हैं ? 95% 5% 

3 ववद्याथी के रूप में टया आपकी वशकायत को महाववद्यालय द्वारा सही रोप में वनराकरण क्रकया गया था 
?  

72% 28% 

टया आप वनम्न वबन्दपु्र से संतषु्ट हैं ? 

4 महाववद्यालय द्वारा परीक्षा संचालन 74% 26% 

5 महाववद्यालय अधोसंचरना 76% 44% 

6 लेब एवं कम्पप्यूटर सुववधाएे   78% 22% 

7 सांस्कृवतक गवतवववधयाे   67% 33% 

8 पुस्तकालय सुववधा 63% 37% 

9 खेलकूद क्रक सुववधा 77% 23% 

10 कैररयर गाईडेस एवटटववटी 67% 33% 

11 महाववद्यालय में अध्यापन 94% 6% 

 

  

  

  

  

     

  

  

  

  

  

  

  

   



 

 

 

88% 

12% 

1. क्या आप महाविद्यालय के पूिा 

छात्र संगठन से जुड़ने पर गिा 

महसूस करते हैं ? 

हााँ 

नह ीं 

95% 

5% 

2. क्या आप महाविद्यालय के विकास 

में योगदान के इचु्छक हैं ? 

हााँ 

नह ीं 

72 

28% 

3. विद्याथी के रूप में क्या आपकी 

वशकायत को महाविद्यालय द्वारा सही 

रोप में वनराकरण वकया गया था ? 

हााँ 

नह ीं 

74% 

26% 

4. महाविद्यालय द्वारा परीक्षा संचालन 

हााँ 

नह ीं 

76% 

44% 

5. महाविद्यालय अधोसंचरना 

हााँ 

नह ीं 

78% 

22% 

6. लेब एिं कम्प्यूटर सुविधाएाँ   

हााँ 

नह ीं 



 

  

 

 

 

 

 

67% 

33% 

7. सांसृ्कवतक गवतविवधयााँ  

हााँ 

नह ीं 

63% 

37% 

8. पुस्तकालय सुविधा  

हााँ 

नह ीं 

77% 

23% 

9. खेलकूद वक सुविधा 

हााँ 

नह ीं 

67% 

33% 

10. कैररयर गाईडेस एक्तिविटी 

हााँ 

नह ीं 

94% 

6% 

11. महाविद्यालय में अध्यापन 

हााँ 

नह ीं 





 

 


